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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALONGO, REALIZADA AOS 

VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, no Salão Nobre da Câmara 

Municipal, em Valongo, reuniu a Câmara Municipal de Valongo, tendo participado os Excelentíssimos 

Senhores: 

 

Presidente José Manuel Pereira Ribeiro 

Vereadores Ana Maria Martins Rodrigues 

Ivo Vale das Neves 

Orlando Gaspar Rodrigues 

Mário Armando Martins Duarte 

Maria Manuela da Silva Moreira Duarte 

Paulo Jorge Esteves Ferreira 

Maria João Esteves Magalhães 

Nuno Jorge Gaspar Ribeiro 

 

 

Foi declarada aberta a reunião pelo senhor Presidente da Câmara, quando eram onze horas. 

 

 

O senhor Vereador, Paulo Miguel da Silva Santos, faltou e foi substituído pelo senhor Vereador, Nuno Jorge 

Gaspar Ribeiro. 
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Reunião Extraordinária de 25.11.2021 

 

Agenda de Trabalhos 

 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 

Intervenção dos Membros da Câmara; 
 

Resumo diário de tesouraria. 
 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
 

1 – DCT – Divisão de Cultura e Turismo 
 

1.1 - Proposta de atribuição de Medalhas de Honra e Medalhas de Mérito. 
 

2 – DJRH – Divisão Jurídica e Recursos Humanos 
 

2.1 - Aceitação de doação de motociclo elétrico – Aprovação de contrato de doação. 
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PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DA CÂMARA 

 

Interveio o senhor Presidente da Câmara, José Manuel Ribeiro, cumprimentando os presentes e dando 

início à reunião de Câmara. Concedeu a palavra aos senhores Vereadores que pretendessem usar da 

mesma. 

 

Não se verificaram intervenções no Período de Antes da Ordem do Dia. 

 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA 

 

Presente à Câmara o resumo diário da tesouraria do dia anterior que apresenta um total de disponibilidades 

de nove milhões, oitocentos e sessenta e nove mil, novecentos e quarenta e oito euros e quarenta e quatro 

cêntimos. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1.1 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE MEDALHAS DE HONRA E MEDALHAS DE MÉRITO 

Presente à Câmara Municipal a ata da Comissão para atribuição de Medalhas de Honra e de Mérito, 

nomeada por despacho do Senhor Presidente da Câmara datado 12 de novembro de 2021, cujo teor se 

transcreve: 

“Aos 19 dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram os membros da Comissão para 

efeitos de apreciar e dar parecer sobre a concessão de Medalhas de Honra e de Mérito a diversas 

personalidades, nomeados pelo despacho nº 31 /GAP/2021, datado 12 de novembro de 2021, composta 

pelos senhores: José Manuel Pereira Ribeiro, Presidente da Câmara Municipal de Valongo, Ana Maria 

Martins Rodrigues, Vice-Presidente e Vereadora da Cultura da Câmara Municipal, Catarina Magalhães, 

Chefe da Divisão de Cultura e Turismo, e Ilda Pinto Correia, Técnica Superior da Ação Cultural, conforme 

previsto no art.º 3.º do Regulamento para a Concessão de Condecorações, aprovado em sessão ordinária 

da Assembleia Municipal datada de 27 de junho de 1983. 

Declarada aberta a reunião, a Comissão fez a apreciação e avaliação do trabalho desenvolvido pelas 

personalidades às quais se propõe a atribuição de medalhas de honra e de mérito, com a seguinte ordem 

de trabalhos: 

1 – Atribuição de Medalhas de Honra 

2 – Atribuição de Medalhas de Mérito 

Considerando que os Presidentes de Câmara, representantes do poder local e líderes de executivos 

municipais, exercem um papel preponderante ao nível do desenvolvimento, promoção e salvaguarda dos 

direitos da comunidade e que visam, com o seu trabalho, melhorar o nível de vida da população, promover 
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a sua integração, ordenar o território e delinear, conjuntamente com o executivo, o futuro das cidades e dos 

concelhos, sendo inegável o contributo e a marca que cada um deixou na sua formação e desenvolvimento, 

registando, pelo percurso desenvolvido, um lugar na história de Valongo, propõe-se a atribuição da Medalha 

de Honra, agraciando com o título de cidadão de Valongo, a João Paulo Rodrigues Baltazar, que 

desempenhou funções como Presidente de Câmara, entre junho de 2012 e outubro de 2013: 

Considerando que os Presidentes de Junta, também eles representantes do poder local, exercem um papel 

preponderante ao nível do desenvolvimento, promoção e salvaguarda dos direitos da comunidade e visam 

melhorar o nível de vida da população, promover a sua integração, com uma proximidade que lhes é tão 

peculiar, sendo inegável o contributo e a marca que cada um deixa como legado na formação e 

desenvolvimento das suas freguesias, registando, pelo percurso desenvolvido, um lugar na história do 

concelho de Valongo, propõe-se a atribuição da Medalha de Honra, agraciando com o título de Cidadão de 

Valongo, aos seguintes Presidentes de Junta: 

Da Freguesia de Alfena: 

Marílio Moreira Cardoso 

António Pinto Caetano 

Guilherme da Silva Roque 

Arnaldo Pinto Soares 

Rogério Henrique Palhau 

Da Freguesia de Campo: 

José Marques Coelho 

José Carvalho da Rocha 

Alfredo Costa Sousa 

Da Freguesia de Ermesinde: 

António Augusto Magalhães Gomes 

Jorge Manuel Gonçalves Videira 

Casimiro Assunção Gonçalves 

António Artur dos Santos Pais 

Luís Miguel Mendes Ramalho 

João Fernando da Costa Morgado 

Da Freguesia de Sobrado: 

José Pereira da Siva Bessa 

António Fernandes Monteiro 

Carlos Manuel da Rocha Mota 

Da Freguesia de Valongo: 

João Lino Marques Ferreira 

António Alves do Vale 

Ivo Vale das Neves 
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A título póstumo, nos termos do n. º 2, do art.º 7. º do Regulamento de Concessões, a atribuição da referida 

medalha a: 

Da Freguesia de Campo: 

António Joaquim Tomé Rebelo 

António Augusto Melo Guimarães 

João Teixeira Ferreira 

António Jorge Castro Moura e Costa 

José Soares Carvalho 

Da Freguesia de Ermesinde: 

Alberto de Oliveira Ramalho 

Fernando Correia Piçarra 

Joaquim Fernandes Teixeira 

Da Freguesia de Sobrado: 

José Ferreira Marujo 

Manuel Moreira Lamas 

José Moreira de Carvalho 

Da Freguesia de Valongo: 

António Augusto Castro Paupério 

Joaquim Ferreira Gomes 

António Marques de Oliveira 

2 - Atribuição de Medalhas de Mérito 

Considerando que diversas personalidades, ligadas ao concelho, honraram, prestigiaram e promoveram o 

município, contribuindo para o seu desenvolvimento e/ou bem-estar da população e que se destacam das 

demais pelo seu reconhecido mérito, prestígio, cargo, ação, serviços ou contributos em prol da comunidade, 

com um trabalho notável em variadas áreas, transpondo o nome de Valongo além-fronteiras, e, com isso, 

contribuem para a divulgação dos seus costumes e tradições, bem como do seu acervo cultural, recreativo 

e desportivo, propõe-se a atribuição de Medalhas de Mérito a: 

Carlos Daniel Moreira de Barros 

Natural de Sobrado. Estudou e viveu em Valongo até ao início da idade adulta. 

Fez graduação e pós-graduação em: Psicologia pelas Universidade do Porto e Universidade de Lisboa; 

História pela Universidade do Porto e Gestão pela Universidade Católica Portuguesa. 

É gestor na Associação Duarte Tarré (ADT) – associação sem fins lucrativos sediada em Loures, mas de 

âmbito nacional. É investigador científico e, simultaneamente, está a terminar doutoramento em Psicologia 

Social, na área de integração de emigrantes portugueses em todo o mundo, afiliado atualmente na 

Universidade de Lisboa e teve, inclusive, o apoio da Câmara Municipal de Valongo na divulgação de um 

estudo. Participou e apresentou, presencialmente, conteúdos inovadores em eventos científicos em 

Portugal, no Luxemburgo e em vários estados do Brasil. Digitalmente, uniu a diáspora em todos os países 

do mundo. Lecionou como convidado em universidades, destacando a participação voluntária no Pacto dos 
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Direitos Humanos entre o Ministério da Justiça e Ministério da Educação no Brasil, entre 2017 e 2018; 

Participa ativamente na comunicação social nacional e internacional escrevendo para o Jornal Público, 

secção P3 (de 2013 até agora), Jornal Económico (de 2018 a março de 2020). Ainda, desde 2018, participa 

no Grupo Bom Dia (redação europeia), tendo participado ativamente na responsabilidade social sobre bem-

estar durante isolamento no COVID-19. Para o Grupo Bom Dia produziu e foi apresentador do Programa 

Documental de Cidadania Sem Fronteiras, para dar visibilidade a narrativas de portugueses emigrantes - 

com apoio de cedência de espaço da Freguesia de Campo e Sobrado - tendo a primeira temporada 

estreado em 2019. Está a gravar a segunda temporada em formato televisivo sob a chancela do Instituto do 

Cinema e do Audiovisual, que será exibida ainda em 2021. É consultor de Data Science no The New York 

Portuguese American Leadership Conference (NYPALC). Participou, enquanto elemento externo, nos 

serviços educativos e museológicos da Câmara Municipal de Valongo (2012) e na Câmara Municipal do 

Porto (2013), contribuindo para o conhecimento e democratização da Cultura. Além dos trabalhos 

científicos, é autor de cerca de meia centena de conteúdos nos media para a transferência social da ciência 

e bem-estar. Tal trabalho deu origem a homenagens como: Prémio Schuman 2018 – Objetivos de 

Desenvolvimento Sustentável; Bolsa FCT para Doutoramento e dois apoios COST - União Europeia para 

missões internacionais; Distinção de Louvor por Ato Nobre, atribuída pela Nobre Casa da Cidadania, pela 

defesa dos valores de democratização da Cultura e Educação em Portugal (2014); Prémio de excelência 

académica pela Associação Duarte Tarré, em cooperação com o Instituto Universitário de Lisboa nos anos 

2013, 2014 e 2015. 

Fátima Cristina Pinto Coelho Rodrigues 

Natural da cidade de Ermesinde. Estudou no Colégio de Santa Joana, na mesma cidade. Com forte ligação 

emocional ao nosso concelho, onde continua a viver os seus familiares. 

Cristina Rodrigues licenciou-se em Arquitetura, complementando os seus estudos académicos com um 

mestrado em História Medieval e Renascentista na Universidade do Porto. Mais tarde, em 2011, emigrou 

para Inglaterra onde recebeu uma bolsa de pesquisa pelo Arts and Humanities Research Council. Durante 

esse período, fixou-se em Manchester, a antiga capital têxtil da Europa, ingressou na Universidade de 

Manchester e desenvolveu o seu projeto de pesquisa, intitulado Design for Desertification, centrando o seu 

trabalho de investigação no estudo e registo dos territórios portugueses com baixa densidade populacional. 

Simultaneamente, começou também a criar algumas obras de arte contemporânea através de têxteis, como 

fitas de cetim, tecidos industriais e rendas, que se tornaram na sua imagem de marca. 

Combinando a cultura portuguesa e as suas tradições orais com os têxteis tradicionais, criou The Blanket (A 

Manta), uma das suas obras mais emblemáticas. Apesar dos padrões e estereotomias produzidos pelas 

recorrentes fitas de cetim serem uma das suas imagens mais marcantes, no que se refere a narrativas e 

artefactos familiares ou do seu quotidiano, Cristina Rodrigues utiliza essencialmente materiais populares e 

técnicas artesanais habitualmente associadas ao artesanato doméstico e tradicional português. 

Durante a sua carreira artística, trabalhou em parceria com diversas entidades públicas e privadas, 

destacando-se a sua estreita colaboração com a fábrica de rendas do Porto - Fábrica de Rendas Portuense, 
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- desde 2011. Esta fábrica ainda produz renda de algodão recorrendo a máquinas originais do período da 

revolução industrial, adquiridas de uma fábrica em Leicester, no Reino Unido. 

Recentemente, a artista colaborou com outras marcas como Licor Beirão, ao produzir uma escultura de 

grande escala em ferro, intitulada A Fonte da Felicidade com garrafas de vidro da marca portuguesa, ou 

ainda com a ICEL, uma marca de cutelaria, e a marca portuguesa de calçado FLY London, que inspirou a 

sua instalação artística intitulada Urban Dwellers. 

A cidade de Ermesinde conta, atualmente, com uma exposição sua, denominada de “Clamor da Maré 

Cheia”, na Praça da Cultura da cidade. 

Domingos Fernando da Silva Loureiro 

Nasceu em Valongo. 

É licenciado em Artes Plásticas – Pintura, pela Faculdade de Belas Artes da Universidade do Porto 

(FBAUP). Posteriormente, tornou-se Mestre em Pintura, também pela FBAUP, com a tese «Paisagem Post 

Morten – um mapa para a compreensão do processo de morte e reaparecimento da pintura de paisagem». 

Acabaria por doutorar-se em Arte e Design na mesma instituição. 

Acumula a sua atividade de Artista Plástico com a de Professor Auxiliar na Faculdade de Belas Artes da 

Universidade do Porto, onde coordena a respetiva Secção de Pintura. É Investigador integrado no i2ADS - 

Instituto de Investigação em Arte, Design e Sociedade e, igualmente, Coordenador do “Projeto Ground LAB: 

Arqueologia e Recondução Tecnológica”. Responsável por diversas publicações de âmbito académico, 

sobre paisagem, pintura e arte, tem promovido inúmeros eventos, nacionais e internacionais, sobre 

investigação e práticas artísticas. Expõe, regularmente, em Portugal e no estrangeiro. Recebeu diversos 

prémios e integra inúmeras publicações. 

Como reconhecimento pelo seu brilhante percurso, pelo profissionalismo exemplar que o caracteriza, bem 

como pela sua dedicação genuína e inata às Artes Plásticas, a Câmara Municipal de Valongo, reunida a 2 

de setembro, aprovou lhe, por unanimidade, um Voto de Louvor. 

Fernando Manuel Ferreira Araújo 

Presidente do Conselho de Administração do Centro Hospitalar de São João – principal unidade hospitalar 

do norte do país, à qual pertence o Hospital de Valongo. 

Foi Secretário de Estado Adjunto da Saúde e tomou muitas medidas no âmbito da organização dos 

cuidados primários e hospitalares. Contribuiu também em grande medida para o aumento progressivo de 

médicos dentistas, nutricionistas e psicólogos, um trabalho que realizou em íntima colaboração com a 

Coordenação Nacional para a Reforma dos Cuidados de Saúde Primários. 

Fernando Araújo é um entusiasta da importância dos cuidados de saúde de proximidade, em especial das 

Unidades de Saúde Familiar, na arquitetura do Serviço Nacional de Saúde. Na Administração Regional de 

Saúde do Norte, ocupou posições de destaque, primeiro como vice-presidente e mais tarde, em 2009, como 

presidente deste organismo, responsável pela gestão da saúde no norte do país. Especialista em Imuno-

hemoterapia, foi diretor do serviço no Hospital de São João, que integra o centro universitário em conjunto 

com o Hospital de Valongo. Ligado a vários projetos de investigação, foi um dos responsáveis pela 

implementação do programa de cirurgia de ambulatório e passou pela Comissão Nacional de Luta Contra a 
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Sida. Integrou o Conselho Nacional para o Serviço Nacional de Saúde da Ordem dos Médicos, onde foi 

presidente do colégio da especialidade de Imuno-hemoterapia. É investigador e coautor de mais de 200 

artigos publicados em revistas científicas. 

Fernando de Morais Freitas Seara Sampaio 

Descendente de família ancestral valonguense. Proprietário de alguns dos terrenos da Aldeia de Couce, 

uma pérola do nosso património e uma das aldeias classificadas de Portugal. 

Licenciou-se em 1986, em Arquitetura. Professor de 1986 a 1988 na Escola Secundária Soares dos Reis, 

Porto. Em 1992, criou a firma Zute Arquitectos, Lda. Em 1997, muda-se para o Douro e dá seguimento à 

sua atividade de arquiteto com atelier nas cidades de Peso da Régua e Porto. 

Entre 2003 e 2004, foi membro da Comissão Executiva para as Comemorações dos 250 Anos da Região 

Demarcada do Douro. Em janeiro de 2005, foi nomeado, pelo Governo de Portugal, responsável pela 

gestão do projeto Velhos Guetos - Novas Centralidades, financiado no âmbito da European Free Trade 

Association (EFTA). Exerceu funções de gestor deste projeto até à sua conclusão. 

Em dezembro de 2011, é designado por unanimidade do Conselho de Administração da Fundação Museu 

do Douro, Diretor do Museu do Douro, funções que exerce desde essa data. 

Desde 2018, integra a Direção da Liga dos Amigos do Douro Património Mundial. 

Luís Miguel da Rocha Ferreira 

Mais conhecido como Luís Ismael, nasceu em Valongo. 

É particularmente conhecido pelo seu trabalho na famosa trilogia “Balas e Bolinhos”, cujo primeiro filme 

estreou em 2001 e o último em 2012 e com esta produção projetou o nome de Valongo além fronteiras. 

Cineasta, argumentista e ator, ao longo dos anos, envolveu-se em inúmeros projetos de realização, 

produção e, até mesmo, de interpretação, os quais lhe mereceram vários prémios, que o distinguiram nas 

diferentes vertentes. Em 2009, realizou e argumentou uma curta-metragem intitulada “Consequências”. 

Participou, igualmente, em trabalhos paralelos com diversos humoristas, chegando, mesmo, a realizar, em 

2018, uma comédia portuguesa intitulada “Bad Investigate”. Também em 2018, realiza o filme "Sefarad", 

que em hebraico tradicional significa Península Ibérica. O filme conta a história da comunidade judaica do 

Porto, desde 1496 até aos nossos dias. "Sefarad" arrecadou vários galardões, entre os quais um prémio em 

Moscovo (Rússia), pela preservação da memória sefardita, e uma distinção pela Bnei Brith International, 

uma organização judaica. 

Em 2020, apresentou o filme "1618". Baseado em factos verídicos, esta longa-metragem conquistou cerca 

de 60 prémios internacionais em festivais de cinema, incluindo os New York International Film Awards e o 

Montreal Independent Film Festival. É considerada uma das maiores produções cinematográficas realizadas 

em Portugal. 

Como reconhecimento pelo seu brilhante percurso, pelo seu profissionalismo e pela sua intensa dedicação 

à Arte Cinematográfica, a Câmara Municipal de Valongo, reunida a 2 de setembro, aprovou-lhe, por 

unanimidade, um Voto de Louvor. 

João Manuel Simões Rocha 
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Presidente do Instituto Politécnico do Porto, residente na cidade de Ermesinde. 

De uma conduta capaz de inovar e antecipar os desafios, destacando como exigência uma gestão eficiente, 

partilhada e escrutinável, que potencia as capacidades e competências de cada um dos seus agentes. 

Portador de uma linha estratégica "orientada para uma externalização da instituição", para que o Politécnico 

do Porto possa dar a conhecer as suas valências, revelar-se e contribuir de forma assertiva para o contexto 

nacional e internacional. 

João Rocha foi Presidente do Instituto Superior de Engenharia durante uma década. Sucede a Luís Soares, 

Victor Santos e Rosário Gambôa neste cargo de Presidente do Instituto Politécnico do Porto. 

João Vítor Alves Oliveira 

Natural de Valongo. É um dos Chefe Michelin do Concelho. 

O gosto pela cozinha aconteceu quando, ainda jovenzinho, teve de ajudar a tratar dos avós e a cozinhar 

sopa para eles. “Uma diferente todos os dias”, disse ele recentemente. 

Jogou futebol no SC de Campo. Foi árbitro e trabalhou no restaurante Sopa de Pedra, no Porto. 

Especializado em pratos de peixe, segundo várias publicações, João Oliveira passou por restaurantes como 

o Largo do Paço, em Amarante, o Yeatman, em Gaia, e o Vila Joya, no Algarve. 

Agora é o Chef responsável do Vista, o restaurante do Bela Vista Hotel & Spa, em Portimão. 

Rui Filipe Antunes Silvestre 

Natural de Valongo. É um dos Chefes Michelin do Concelho. 

Conhecido por ter sido o mais jovem chef português a ganhar uma estrela Michelin, no restaurante Bon 

Bon, no Algarve, em 2015. 

Rui Silvestre já renovou a sua estrela e foi distinguido pela Academia Internacional de Gastronomia como 

um dos chefs mais promissores do mundo. 

Sara Jorge Moreira da Rocha 

Natural de Sobrado. É Mestre em Bioengenharia pela Faculdade de Engenharia da Universidade do Porto 

(FEUP) e doutorada em Biotecnologia Molecular e Celular aplicada às Ciências da Saúde, no âmbito do 

Programa BiotechHealth do Instituto de Ciências Biomédicas Abel Salazar (ICBAS). Durante a tese de 

mestrado, desenvolvida no Instituto de Engenharia Biomédica (INEB) e no Instituto de Patologia e 

Imunologia Molecular da Universidade do Porto (IPATIMUP) – ambos integrados no i3S (Instituto de 

Investigação e Inovação em Saúde da Universidade do Porto) – participou na criação de um modelo in vitro 

3D para estudar a transição epitélio-mesenquima associada ao processo de metastização em cancro. Viria 

a aprofundar este trabalho na sua tese de doutoramento. Este projeto levou a investigadora a colaborar com 

outros laboratórios nacionais e internacionais, tais como o iMM (Lisboa) e o INL (Braga), a Universidade de 

Freiburg (Alemanha) e LUMC (Países Baixos). Estas colaborações resultaram em publicações científicas, 

algumas das quais como primeira autora. Investigadora no Instituto de Investigação e Inovação em Saúde 

da Universidade do Porto, foi a vencedora do Prémio Pulido Valente Ciência 2020, atribuído pela Fundação 

Professor Francisco Pulido Valente e pela Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT), prémio este que 

distingue o melhor artigo científico na área das Ciências Biomédicas publicado por um investigador com 

menos de 35 anos. 
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O artigo premiado tem como título “3D Cellular Architecture Affects MicroRNA and Protein Cargo of 

Extracellular Vesicles”, foi publicado na revista Advanced Science e assumiu-se como pioneiro na 

caracterização do impacto e consequências biológicas que a arquitetura celular impõe às vesículas 

extracelulares (EVs) produzidas pelas células de cancro gástrico. 

Como reconhecimento pelo seu brilhante percurso, pelo seu profissionalismo e pela sua intensa dedicação 

à vertente da Investigação, a Câmara Municipal de Valongo, reunida a 2 de setembro, aprovou-lhe, por 

unanimidade, um Voto de Louvor. 

Comissão Municipal de Proteção Civil 

Pelo inestimável serviço prestado à comunidade durante o período pandémico, integrada pelos seguintes 

elementos: 

Presidente da Câmara Municipal, José Manuel Ribeiro 

Coordenador Municipal de Proteção Civil, Delfim Cruz 

Comandante dos Bombeiros de Ermesinde, Emanuel Santos 

Comandante dos Bombeiros Voluntários de Valongo, Bruno Fonseca 

Presidente da Junta de Freguesia de Alfena, Arnaldo Soares e Luís Caetano 

Presidente da Junta de Freguesia de Campo e Sobrado, Alfredo Sousa 

Presidente da Junta de Freguesia de Ermesinde, João Morgado 

Presidente da Junta de Freguesia de Valongo, Ivo Neves e Cláudia Lima 

Diretor Executivo do ACES Maia Valongo, Fernando Filgueiras 

Centro Hospitalar Universitário de S. João – Pólo de Valongo, Armando Magalhães 

Unidade de Saúde Pública/ Autoridade de Saúde Municipal, Miguel Cabral Pinho 

Comandante da Polícia de Segurança Pública da Divisão Maia – Valongo, Intendente Ana Mendes da Silva 

Comandante do Destacamento da Guarda Nacional Republicana, Capitã Carla Passeira 

Representante dos Serviços do Instituto da Segurança Social e Solidariedade, Ana Eugénia Sousa 

Em suma, e face ao que ficou dito, entende esta comissão propor à Câmara Municipal: 

1. A atribuição da medalha de Honra de Valongo, prevista no art.º 6.º do Regulamento de Concessão de 

Condecorações, a que corresponde a concessão do título de Cidadão de Valongo às seguintes 

individualidades: 

Presidente de Câmara: 

 - João Paulo Rodrigues Baltazar 

Presidentes de Junta: 

- Marílio Moreira Cardoso 

- António Pinto Caetano 

- Guilherme da Silva Roque 

- Arnaldo Pinto Soares 

- Rogério Henrique Palhau 

- José Marques Coelho 
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- José Carvalho da Rocha 

- Alfredo Costa Sousa 

- António Augusto Magalhães Gomes 

- Jorge Manuel Gonçalves Videira 

- Casimiro Assunção Gonçalves 

- António Artur dos Santos Pais 

- Luís Miguel Mendes Ramalho 

- João Fernando da Costa Morgado 

- José Pereira da Siva Bessa 

- António Fernandes Monteiro 

- Carlos Manuel da Rocha Mota 

- João Lino Marques Ferreira 

- António Alves do Vale 

- Ivo Vale das Neves 

A título póstumo, nos termos do n.º 2 do art.º 7.º do referido regulamento, a: 

- António Joaquim Tomé Rebelo 

- António Augusto Melo Guimarães 

- João Teixeira Ferreira 

- António Jorge Castro Moura e Costa 

- José Soares Carvalho 

- Alberto de Oliveira Ramalho 

- Fernando Correia Piçarra 

- Joaquim Fernandes Teixeira 

- José Ferreira Marujo 

- Manuel Moreira Lamas 

- José Moreira de Carvalho 

- António Augusto Castro Paupério 

- Joaquim Ferreira Gomes 

- António Marques de Oliveira 

2. A atribuição da medalha de Mérito, prevista no art.º 10.º do Regulamento de Concessões, a: 

- Carlos Daniel Moreira de Barros 

- Cristina Rodrigues 

- Domingos Fernando da Silva Loureiro 

- Fernando Manuel Ferreira Araújo 

- Fernando Seara 

- Luís Miguel da Rocha Ferreira 

- João Manuel Simões Rocha 

- João Oliveira 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VALONGO 
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- Rui Silvestre 

- Sara Jorge Moreira da Rocha 

- Comissão Municipal de Proteção Civil 

Os membros da Comissão.” 

O Exmo. Sr. Presidente da Câmara emitiu, em 19/11/2021, o seguinte despacho: 

“Concordo. Elabore-se minuta para ser presente a reunião de Câmara.” 

 

Interveio o senhor Presidente da Câmara, José Manuel Ribeiro, explicando que, não obstante haver um 

Regulamento para Concessão de Condecorações, não havia o costume de agraciar personalidades do 

concelho, e só há alguns anos foi adotado esse procedimento por ocasião das comemorações do Dia do 

Município de Valongo, que se realizavam a 29 de novembro. Sublinhou que a fase de pandemia que se 

vivia alterou essa forma de proceder, mas era agora proposta a atribuição de Medalhas de Honra e de 

Mérito a algumas personalidades do concelho de Valongo que, de alguma forma, lhe conferiam prestígio. 

Referiu, ainda, que houve o cuidado na elaboração da proposta, pois fazia sentido ser aprovada com a 

anuência de todos os membros do Executivo Camarário. Acrescentou que assumia o compromisso com os 

senhores Vereadores do Partido Social Democrata para, no próximo ano, em conjunto, apresentarem 

sugestões de cidadãos/cidadãs passíveis de a Câmara agraciar em resultado da sua prestação relevante 

para a comunidade. 

 

Analisando o assunto, foi deliberado por unanimidade, nos termos do art.º 2.º do Regulamento para 

Concessão de Condecorações: 

1. Agraciar com a Medalha de Honra de Valongo, em prata plaqueada a ouro, e conceder o título Cidadão 

de Valongo, ao abrigo dos artigos 2.º, 6.º e 7.º do Regulamento de Concessão de Condecorações, 

aprovado em sessão ordinária de Assembleia Municipal datada de 27 de junho de 1983, os Presidente 

de Câmara e Presidentes de Junta identificados na ata da Comissão, e ainda, a título póstumo, nos 

termos do n.º 2 do art.º 7.º do referido regulamento, os Presidentes de Junta identificados na mesma. 

2. Agraciar com Medalhas de Mérito, em prata, Carlos Daniel Moreira de Barros, Fátima Cristina Pinto 

Coelho Rodrigues, Domingos Fernando da Silva Loureiro, Fernando Manuel Ferreira Araújo, Fernando 

de Morais Freitas Seara Sampaio, Luís Miguel da Rocha Ferreira, João Manuel Simões Rocha, João 

Vitor Alves Oliveira, Rui Filipe Antunes Silvestre, Sara Jorge Moreira da Rocha e Comissão Municipal 

de Proteção Civil, nos termos do art.º 10.º do Regulamento de Concessão de Condecorações. 

 

2.1 - ACEITAÇÃO DE DOAÇÃO DE MOTOCICLO ELÉTRICO – APROVAÇÃO DE CONTRATO DE 

DOAÇÃO 

Presente à Câmara Municipal o processo mencionado em epígrafe, respeitante a Aceitação de doação de 

motociclo elétrico – Aprovação de contrato de doação, instruído com a informação técnica n.º 
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131/DJRH.UJ/2021, de 22 de novembro, subscrita pela Chefe da Unidade Jurídica, Inês Marinho Corte-

Real, cujo teor se transcreve: 

“Considerando que: 

No âmbito da comemoração do seu 21º aniversário, que se comemora no próximo dia 29 de novembro, a 

“Be Water – Águas de Valongo, S.A.” manifestou a intenção de doar ao Município e a cada uma das 

corporações de Bombeiros Voluntários do concelho, um motociclo elétrico. 

O referido motociclo permitirá, atenta a sua natureza elétrica, a realização de algumas atividades de uma 

forma mais sustentável e económica, contribuindo, assim, para a preservação do meio ambiente; 

A Doadora atribui ao bem a doar o valor de 3 400,95€ (três mil e quatrocentos euros e noventa e cinco 

cêntimos); 

A doação depende da aceitação da parte do donatário, o Município de Valongo e do interesse que tenha em 

receber o bem oferecido; 

Atentas as características do bem que se pretende doar, é de todo o interesse para os serviços que a 

doação seja aceite e que o motociclo passe a estar disponível para os serviços municipais que dela 

necessitem. 

Assim, propõe-se que a câmara municipal aceite a doação e aprove a celebração do contrato que se anexa, 

nos termos da al. j) do n.º 1 do art.º 33.º do anexo I à Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

À consideração superior.” 

A 22.11.2021, o Chefe da Divisão Jurídica e Recursos Humanos, Dr. José Paiva, proferiu o seguinte 

despacho: “Exmo. Senhor Presidente, Dr. José Manuel Ribeiro 

Concordo com os termos e fundamentos da presente informação que coloco à consideração de V. Exa. 

para, se assim o entender, submeter à aprovação da Câmara Municipal.” 

O Exmo. Sr. Presidente da Câmara, Dr. José Manuel Ribeiro, emitiu em 22.11.2021, o seguinte despacho: 

“Concordo. Elabore-se minuta para ser presente à próxima reunião de câmara.” 

Depois de apreciado o assunto foi deliberado por, unanimidade, ao abrigo da al. j) do n.º 1 do art.º 33.º do 

anexo I à lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, aceitar a doação e a celebração do contrato, nos termos da 

informação técnica prestada. 

 

ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a constar, foi encerrada a reunião quando eram onze horas e dez minutos. Para 

constar lavrou-se a presente ata que, depois de devidamente lida e aprovada, será por mim assinada, José 

Amadeu Guedes de Paiva, Chefe da Divisão Jurídica e Recursos Humanos, do Município de Valongo, 

____________________. 

 

 

 

/IFaria 


